

ИЗВЕСТИЯ

№48

(31726)

17 марта 2025

Понедельник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

02 Свободное пространство

Как выглядит очищенная от ВСУ Суджа — репортаж «Известий»



02 Ударная дипломатия

Вашингтон давит на Иран через обстрелы хуситов — как Тегеран реагирует на американские предложения по ядерной программе

03 Невзгода слова

За что МИД Израиля начал травлю журналиста «Известий» Никиты Кулюхина

04 Был ли мальчик

Наказание за подмену детей в роддоме могут усилить — новый случай расследуют в Якутии

Точка мнения

Почему Россия готова к любому повороту в отношениях с США и как Европа стала главной проблемой в украинском урегулировании

Ирина Горбунова

РФ будет прилагать все усилия, чтобы закрепить нынешние тенденции в отношениях с США. Об этом «Известиям» заявил зампред Совета Федерации Константин Косачёв. При этом Москва намерена реагировать, если с противоположной стороны начнутся развороты в невыгодном для неё направлении. Хотя сейчас стороны ведут диалог об украинском урегулировании, они всё ещё не говорят на одном языке. В экспертном сообществе отмечают: при обсуждении перемирия следующим шагом должен стать разговор Москвы и Вашингтона о гарантиях безопасности РФ. Однако процесс урегулирования, по их мнению, будут тормозить страны Европы, взявшие антироссийский курс на продолжение конфликта любой ценой.

Смена администрации в Белом доме внесла заметное изменение в подходы США к украинскому урегулированию и диалогу с Россией. В Москве, безусловно, фиксируют активизацию контактов между странами и положительно оценивают стремление разрешить кризис. Тем не менее в России пока сохраняют сдержанный оптимизм. Так, в Совете Федерации не исключают никаких сценариев дальнейшего развития двусторонних отношений — от самых позитивных до самых негативных.

— Давать какие-то прогнозы на долгосрочную перспективу, к сожалению, не приходится. Всё покажет только время, — заявил «Известиям» заместитель председателя Совета Федерации Константин Косачёв.

02 →



Россия готова на прекращение огня, но при соблюдении ряда условий

Дмитрий Астрахан / Известия

В НОМЕРЕ

Как повлияет на рынок решение ЦБ по ключевой ставке 06

Наркошопы стали использовать фейковые новости для рекламы в легальных СМИ 04

В стране выявили 800 тысяч работающих всерую 06

Спецтест определит чувствительность онкобольного к протонной терапии 05

Чем интересен новый фильм автора нашумевших «Паразитов» 07

В МХТ постарались вернуть ушедшую осенью любовь 07

Мирра Андреева победила в финале турнира WTA в Индиан-Уэллсе 08

«Краснодар» стал лидером РПЛ, «Локо» превзошёл «Динамо» 08

Команда Щербаковой выиграла Матч всех звёзд в фигурном катании 08

МНЕНИЯ

Момент истории. Политолог Олег Ляховенко — о значении крымского референдума 2014 года 04

Блудные сыны. Китаист Николай Марченко — о перспективах возвращения в РФ западных компаний и изменениях для бизнеса из КНР 06

Держи лицо

Для получения онлайн-займа придётся подтвердить личность по биометрии — МФО категорически против

Мария Колобова

В Центробанке поддержали идею ввести обязательную идентификацию по биометрии при выдаче микрозаймов онлайн. Это одна из инициатив, включённых в большой пакет поправок для борьбы с мошенничеством, его хотят рассмотреть в первом чтении 18 марта. Мера позволит снизить количество преступлений, когда злоумышленники оформляют микрозаймы по чужим персональным данным, сообщили «Известиям» в аппарате вице-преьера Дмитрия Григоренко. Однако потребуются техническая доработка, поэтому меру нужно вводить с временным лагом и, возможно, не сразу во всех МФО, считает зампред ЦБ Алексей Гузнов. При этом участники рынка выступили категорически против. Возникнут ли у россиян проблемы с получением микрозаймов онлайн — в материале «Известий».

Власти планируют обязать россиян проходить идентификацию по биометрии при оформлении микрокредитов онлайн. Это одна из инициатив, которая вошла в комплексный законопроект по борьбе с кибермошенничеством. Его внесли в Госдуму в феврале, первое чтение запланировано на 18 марта.

В целом в ЦБ поддерживают расширение единой биометрической системы на микрозаймы, сообщил «Известиям» заместитель председателя Центробанка Алексей Гузнов.

— Этот процесс позволяет лучше идентифицировать личность. Однако большинству компаний потребуется техническая доработка, поэтому меру стоит вводить с временным лагом. И, возможно, с разделением по классам МФО. Потребуется обсуждение и доработка, но это нормальный процесс, — уточнил Алексей Гузнов.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БИОМЕТРИИ НЕ БУДЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ДЛЯ РОССИЯН. У НИХ ОСТАЁТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ ССУДУ ПРИ ЛИЧНОМ ПОСЕЩЕНИИ МИКРОФИНАНСОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ДЛЯ РОССИЯН. У НИХ ОСТАЁТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ ССУДУ ПРИ ЛИЧНОМ ПОСЕЩЕНИИ МИКРОФИНАНСОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Если законопроект будет принят в нынешнем виде, то при каждом дистанционном оформлении кредита или займа МФО должны будут подтверждать личность клиента с помощью «Госуслуг» и по биометрии из единой биометрической системы (ЕБС), пояснили «Известиям» в пресс-службе Минцифры. При этом использование биометрии не будет обязательным для россиян. У них остаётся возможность получить ссуду при личном посещении микрофинансовой организации, добавили в ведомстве.

05 →

«Конфликт подошёл к фазе, когда стратегическое поражение терпит Запад»

Замглавы МИД России Александр Грушко — о гарантиях безопасности от НАТО, перспективах диалога с ЕС и будущем ОБСЕ

Кирилл Фенин

Россия потребует гарантии безопасности от США и НАТО в соглашении по Украине, заявил в интервью «Известиям» замглавы МИД РФ Александр Грушко. С 2019 года численность вооружённых контингентов на восточном фланге альянса выросла вдвое. Не меньшую угрозу для нашей страны представляет и перевооружение Европы. Отправка миротворцев на Украину возможна, только если обе

стороны придут к выводу о такой необходимости. При этом Москва допускает отдельный трек переговоров с ЕС, если будут сигналы со стороны Брюсселя. О перспективах диалога Россия — НАТО, будущей архитектуре региональной безопасности в Европе и роли ОБСЕ в украинском урегулировании — в эксклюзивном интервью Александра Грушко «Известиям».

В декабре 2021 года Россия выдвинула предложение США и НАТО по гаранти-

ям безопасности. Актуально ли сейчас для нас получение этих гарантий? Обсуждается ли на текущих переговорах с Вашингтоном возврат инфраструктуры НАТО на границы 1997 года?

В 2021 году Российская Федерация выдвинула две инициативы. Одна была адресована США, другая — странам НАТО. Но они не были поддержаны. Мы поняли, что в диалог по существу наши так называемые партнёры выступать не готовы.

02 →

Поводок найдётся

Владельцев животных планируют наказывать за смерть человека

Наталья Башлыкова

В России могут ввести уголовную ответственность для владельцев домашних животных за смерть человека по неосторожности из-за нападения питомцев. Такой законопроект с дополнением ст. 109 УК с новыми нормами депутаты «Единой России» подготовили к внесению в Госдуму. Максимальное наказание, которое предлагают депутаты, — три года лишения свободы. По мнению экспертов, законопроект заслуживает поддержки, так как в последнее время участились случаи нападения домашних животных на людей, в том числе которые закончились трагически.

Как выяснили «Известия», поправки в Уголовный кодекс подготовил к внесению в Госдуму первый зампред ко-

митета по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Владимир Бурматов.

«Предлагается дополнить ст. 109 УК РФ ч. 4 следующего содержания: «Причинение смерти по неосторожности вследствие нарушения требований обращения с домашними животными», — говорится в законопроекте, с которым ознакомились «Известия».

Согласно новым нормам, виновного владельца домашнего животного предлагается наказывать ограничением свободы на срок до трёх лет либо принудительными работами на тот же срок с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью, либо лишением свободы на тот же период времени.

05 →



Сергей Лавочкин / Известия

ISSN 0233-4356



